
                  MESTO LEOPOLDOV                          Hlohovská cesta 1818/2A,  920 41  Leopoldov 
 
 

 

  

Mestský úrad Leopoldov 
INTERNÝ ZÁZNAM 

 
 
Rozhodnutie o organizačnej zmene 2/2024  
 
 
1. VÝCHODISKOVÉ SKUTOČNOSTI 
1.1. Rozhodnutie reflektuje potrebu zriadenia samostatného referátu zameraného na organizovanie záujmových 

činností a koordináciu práce s deťmi a mládežou.  
 
Záujmové aktivity sú jedným zo základných prostriedkov rozvoja detí a mládeže a sú rozhodujúcou podmienku 
úspešného adaptovania sa v integrujúcom životnom priestore komunity, mesta a krajiny. Nevyhnutná je tu 
podpora neformálnych aktivít, informácií pre deti a mládež, participácia detí a mládeže na živote miest a obcí, ako 
aj podpora aktívneho využívania voľného času, podpora mimoškolských a záujmových aktivít. Voľnočasové 
zariadenia a aktivity tak zohrávajú významnú úlohu pri organizovaní mimoškolskej činnosti. Ponúkajú deťom, 
mládeži, ale aj dospelým do 30 rokov možnosť užitočného trávenia voľného času vymedzeného na oddych, 
regeneráciu fyzických a psychických síl a na relaxáciu po skončení študentských a pracovných povinností.  
Koncepcia záujmovej činnosti v Meste Leopoldov je zameraná na činnosť referátu pre záujmovú činnosť a prácu s 
mládežou so zámerom dosiahnuť vyššiu úroveň kompetencií, zručností a celkového formovania detí a mládeže, 
posilňovaním osvedčených i alternatívnych spôsobov trávenia voľného času, so snahou maximálne zvýšiť ich 
záujem o život a dianie v priestore mesta a jeho okolí.  
 
Charakteristika referátu pre záujmovú činnosť a prácu s mládežou 
Referát pre záujmovú činnosť a prácu s mládežou bude mať charakter otvoreného zariadenia, bude prístupný 
všetkým deťom a mládeži po celý školský rok, vrátanie školských prázdnin. Jeho poslaním bude umožniť deťom a 
mládeži využívať zmysluplne voľný čas, spolu s výchovným pôsobením počas záujmových aktivít. Ťažisko jeho 
činnosti bude v príprave a realizácii záujmových aktivít, rekreačnej činnosti pre deti a mládež, prípadne ich 
rodičov. Referát sa bude flexibilne prispôsobovať aktuálnym potrebám a požiadavkám komunity. Pomer medzi 
jednotlivými druhmi záujmovej činnosti bude optimálne stanovený dopytom a tematickým smerovaním rozvoja a 
v zmysle pripravovanej koncepcie práce s deťmi a mládežou. Prvoradým poslaním je umožňovať užitočné 
využívanie voľného času čo najväčšiemu počtu záujemcov. Voľnočasová činnosť bude realizovaná v záujmových 
aktivitách ako pravidelnej činnosti, víkendových aktivitách ako v nepravidelnej činnosti a v klubovej a 
prázdninovej činnosti. 
 
Významnou úlohou referátu pre záujmovú činnosť a prácu s mládežou je prispieť plánovanými aktivitami: 
o k utváraniu charakterových vlastností, hodnotovej orientácii a zdravého spôsobu života detí a mládeže, 
o ku kvalitnej profesionálnej príprave detí a mládeže, 
o k rozvoju záujmov, schopností, tvorivosti a nadania detí a mladých ľudí, 
o k produktívnemu využívaniu voľného času, 
o k vytváraniu podmienok pre aktívny oddych detí a mládeže, regenerácii fyzických a duševných síl, 
rekreácii. 
 
Proces práce so spoločenskými hodnotami v kontexte dnešnej doby bude realizovaný v záujmových aktivitách a 
má slúžiť ako forma prevencie, t. j. ochrany detí a mládeže pred negatívnymi sociálno-patologickými javmi.   
Z hľadiska dlhodobého pôsobenia je strategickým cieľom zabezpečenie pestrosti programovej prípravy a 
ponuky/procesu podľa dopytu detí a mládeže po činnosti a akejkoľvek forme pomocou preferovaných aktivít za 
účelom kvalitatívneho zviditeľnenia referátu so snahou o napredovanie a adaptáciu na vždy nové požiadavky a 
vývoj komunity.  
  
Čiastkové ciele referátu pre záujmovú činnosť a prácu s mládežou  
o vytvárať inovatívne formy neformálnych aktivít pri práci s deťmi a  mládežou,  
o vytvárať priestorové a motivačné zdroje v spolupráci so školskými a kultúrnymi inštitúciami,  
o organizovaním zaujímavých rekreačných a turistických podujatí umožniť občanom mesta Leopoldov a ich 
deťom príjemne a zmysluplne využívať voľný čas,  
o vytvárať možnosti verejnej prezentácie pre jednotlivcov a kolektívy,  
o realizovať aktivity zamerané na prevenciu sociálno-patologických javov,  
o rozvíjať spoluprácu miestnymi a regionálnym združeniami, spolkami a inštitúciami, 
o zaviesť prispievanie o činnosti do mestského periodika,  
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o zamerať sa na mediálnu prezentáciu činnosti,  
o podávať žiadosti o poskytovanie NFP, 
o rozširovať ponuku voľnočasových aktivít pre deti a mládež,  
o ponúkať pravidelné i nepravidelné aktivity rôznym cieľovým skupinám a prebúdzať u nich záujem sa do 
týchto aktivít zapájať, prípadne sami si aktivity pripravovať a organizovať,  
o pravidelnú a príležitostnú záujmovú činnosť zamerať na rozvoj činnosti detí so sociálne znevýhodneného 
prostredia a s deťmi predškolského veku,   
 
Cieľové skupiny realizácie určených cieľov  
Primárnou cieľovou skupinou sú žiaci I. a II. stupňa ZŠ, v rámci pravidelných záujmových aktivít. Podľa 
stanovených cieľov je potrebné zamerať činnosť na širokospektrálny záber detí, mládeže a priaznivcov aktivít pre 
voľný čas. Veková horná hranica detí, respektíve mládeže, je stanovená do 30 rokov. Dôležitou cieľovou skupinou 
sú rodičia alebo rodinní príslušníci detí a mládeže. Jednou z možností je vytvoriť priestor na získanie kvalitných 
spolupracovníkov, lektorov, vedúcich aktivít, klubov a to organizovaním rôznych foriem záujmových aktivít. Je 
potrebné  neustále vytvárať priestor pre:  
o minoritné skupiny detí a mládeže,  
o talentované deti,  
o integrované deti a mládež,  
o rodičov detí a mládeže, rodinných príslušníci (vytváranie trvalých základov pre rozvoj osobnosti dieťaťa, 
formou spolupodieľania sa na aktívnom využívaní voľného času). 
 
 
 
2. ORGANIZAČNÁ ZMENA 
2.1. Do Odboru spoločenských, sociálnych a klientských služieb pribudol Referát pre záujmovú činnosť a prácu 

s mládežou. 
 
3. PERSONÁLNE ÚČINKY ROZHODNUTIA 
3.1. Personálne zabezpečenie referátu pre záujmovú činnosť a prácu s mládežou bude kreované v dvoch etapách. 
Prvou etapou je pilotné zriadenie a činnosť, kedy koordinácia a pôsobenie referátu bude stanovená jedným 
interným zamestnancom, činnosť referátu bude zameraná prioritne na nastavenie fungovania, hľadanie potrieb 
komunity a začiatky pôsobenia. Chod referátu bude zabezpečovať jeden interný pedagogický zamestnanec na 
plný úväzok. Prednostka MsÚ podnikne kroky pre obsadenie pozície samostatný odborný referent na Referáte pre 
záujmovú činnosť a prácu s mládežou od 01. 08. 2024.  
Druhou etapou bude transformácia referátu a zriadenie školského zariadenia a jeho zaradenie do siete škôl a 
školských zariadení (v nadväznosti na Rozhodnutie o organizačnej zmene č. 1/2024 zo dňa 01. 05. 2024).  
 
4. ORGANIZAČNO-TECHNICKÉ ÚČINKY ROZHODNUTIA 
4.1. Prednostka MsÚ premietne toto rozhodnutie do pracovnej náplne samostatného odborného referenta na 

Referáte pre záujmovú činnosť a prácu s mládežou. 
 
5. PREROKOVANIE S ODBORMI 
Mesto Leopoldov nemá zriadenú odborovú organizáciu. Táto organizačná zmena, vzhľadom na to, že  jej účinkom 
nie je uvoľňovanie zamestnancov, nepodlieha prerokovaniu so všetkými zamestnancami.  
 
6. ÚČINNOSŤ 
Vyššie uvedená organizačná zmena je účinná od 01. 08. 2024 

 

V Leopoldove dňa 15. 07. 2024 

 

.......................................................    ....................................................... 
   Mgr. Terézia Kavuliaková, MBA          Ing. Adriana Urbanová, MBA 
     primátorka Mesta Leopoldov          prednostka mestského úradu 
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príloha: aktualizovaný organizačný poriadok a organizačná štruktúra 
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